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Ομιλία του Πρωθυπουργού και Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας 
Κυριάκου Μητσοτάκη  

στη συνεδρίαση 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας 

 

Ευχαριστώ πολύ κύριε Γραμματέα.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, επιτέλους, η Κοινοβουλευτική μας Ομάδα συνεδριάζει δια 
ζώσης και όχι πια μόνο διαδικτυακά, όπως συνέβαινε τόσο καιρό. Και δεν μπορώ να 
μην αφήσω ασχολίαστη την επιλογή ορισμένων συναδέλφων να καθίσουν σε 
συγκεκριμένα έδρανα, καθώς είναι η πρώτη φορά που συνεδριάζουμε στην 
Ολομέλεια. Ο Υπουργός Εργασίας π.χ., κάθεται στα έδρανα τα οποία παραδοσιακά 
καταλαμβάνει το Κομμουνιστικό Κόμμα. Είναι σίγουρα μία ενδιαφέρουσα 
σημειολογία των καιρών. 

Πάντως η παρουσία μας σήμερα επιβεβαιώνει ότι η συνεργασία μας, οι 
νομοθετικές πρωτοβουλίες, η κοινοβουλευτική μας δράση, προφανώς, δεν 
διεκόπησαν καθόλου, αλλά η δια ζώσης επικοινωνία, θα συμφωνήσετε μαζί μου, 
παραμένει νομίζω αναντικατάστατη.  

Έχουμε πολλά να πούμε σήμερα. Θα επιχειρήσω να κάνω μία σύντομη εισαγωγική 
τοποθέτηση. Στη συνέχεια θα λάβουν το λόγο οι συνάδελφοι και θα απαντήσω στα 
όποια ερωτήματα θέσουν στο τέλος της συνεδρίασης, όπως πάντα κάνουμε στις 
συνεδριάσεις της Κοινοβουλευτικής μας Ομάδας. Έχουμε, λοιπόν, πολλά να πούμε, 
αλλά θα ξεκινήσω με το φλέγον ζήτημα των ημερών, των τελευταίων εβδομάδων, 
την έξαρση της πανδημίας όχι μόνο στην Ελλάδα, σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ένα 
ισχυρό κύμα με πενταψήφιους αριθμούς κρουσμάτων σε χώρες όπως η Γερμανία, 
το Ηνωμένο Βασίλειο, η Γαλλία. Χώρες, όπως η Αυστρία, λίγο μικρότερες από εμάς, 
έχουν περισσότερα κρούσματα.  

Είναι σαφές ότι βρισκόμαστε πια αντιμέτωποι με ένα ισχυρό τέταρτο κύμα το οποίο 
χτυπάει ολόκληρη την ευρωπαϊκή ήπειρο. Ένα κύμα το οποίο, δυστυχώς, επιφέρει 
και απώλειες στη χώρα μας. Αυτή τη φορά, όμως, ένα κύμα με διαφορετικά 
χαρακτηριστικά, καθώς το εμβόλιο το οποίο έχουμε πια στη διάθεσή μας κάνει τη 
διαφορά. Είναι αυτό το οποίο αποτρέπει την ευθεία αντιστοίχιση μεταξύ των 
πολλών μολύνσεων, των πολλών κρουσμάτων, με τις βαριές νοσηλείες.  Είναι αυτό 
το οποίο δίνει περιθώρια καλύτερης διάταξης των δυνάμεων του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας. Είναι αυτό το οποίο αφήνει ανοιχτή την οικονομία να παράγει 
και την κοινωνία να λειτουργεί και επιτρέπει στην πλειονότητα των Ελλήνων που 
έχουν ήδη κάνει την επιλογή του εμβολιασμού να ζούν πιο ελεύθερα. Και αυτός 
είναι ο λόγος που η Κυβέρνησή μας επιμένει σε τέσσερις βασικές θέσεις σχετικά με 
τη διαχείριση της πανδημίας.  

Πρώτον, δεν θα ξαναυπάρξει άλλο lockdown στη χώρα.  

Δεύτερον, όσοι έχουν ήδη θωρακιστεί κάνοντας την επιλογή του εμβολίου, δεν θα 
υποστούν ξανά σημαντικούς περιορισμούς. Ενώ οι ανεμβολίαστοι πρέπει να 
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προστατεύονται με ελέγχους παντού, αλλά κυρίως με πολλά τεστ. Η χώρα μας 
σήμερα είναι πρωταγωνίστρια στην Ευρώπη ως προς τον αριθμό των ημερήσιων 
τεστ που διεξάγει. Και αυτό είναι εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο προκειμένου να 
έχουμε μία πολύ καλύτερη επιδημιολογική εικόνα της πανδημίας και να μπορούμε 
προφανώς να περιορίζουμε τις κινήσεις των συμπολιτών μας οι οποίοι έχουν μία 
θετική διάγνωση νωρίτερα και όχι αργότερα. 

Τρίτη επιλογή μας είναι η διαρκής ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Ειδικά 
στις περιφέρειες οι οποίες πιέζονται.  Ο Υπουργός Υγείας έχει μιλήσει και έχει 
εξηγήσει αναλυτικά όλες τις παρεμβάσεις που έχουμε κάνει.  Το πλαίσιο 
συνεργασίας το οποίο έχει αναπτυχθεί με τον ιδιωτικό τομέα αντιμετωπίζει τη χώρα 
-όπως και στο δεύτερο και στο τρίτο κύμα- ουσιαστικά ως μια υγειονομική 
Περιφέρεια. Και θέλω να επαναλάβω και εδώ από το βήμα της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδος ότι θα κάνουμε ότι χρειαστεί προκειμένου να προσθέσουμε ανθρώπινους 
πόρους στο Σύστημα Υγείας εκεί που σήμερα ακόμα έχουμε ελλείψεις. Αναφέρομαι 
σε συγκεκριμένες ειδικότητες: Αναισθησιολόγοι, πνευμονολόγοι, ενδεχομένως και 
παθολόγοι. Εφόσον χρειαστεί θα επιτάξουμε και υπηρεσίες και προσωπικό. Ο 
Υπουργός Υγείας έχει την απόλυτη εξουσιοδότηση από εμένα να κινηθεί νωρίτερα, 
παρά αργότερα, έτσι ώστε τα όποια κενά αυτή τη στιγμή διαπιστώνονται να 
καλυφθούν το συντομότερο δυνατό. 

Και τέταρτη επιλογή μας είναι, προφανώς, η συνέχιση της προσπάθειας ενίσχυσης 
των εμβολιασμών. Η περιπέτεια αυτή θα λήξει μόνο με την περαιτέρω επιτάχυνση 
του εμβολιαστικού προγράμματος, αλλά και με την τήρηση των μέτρων προστασίας 
από όλους. Συνεπώς στην τελευταία έξαρση του ιού απαντάμε με ένα νέο κύμα 
εμβολιασμών. Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία και θα ήταν ανεύθυνο εκ μέρους μας 
να ωραιοποιήσουμε την κατάσταση γιατί έχουμε μπροστά μας ακόμα δύσκολες 
εβδομάδες. Υπάρχει όμως και η αισιόδοξη πλευρά της πραγματικότητας.  Μόνο τις 
τελευταίες μέρες κλείστηκαν σχεδόν 200.000 ραντεβού για πρώτη δόση και σχεδόν 
300.000 ραντεβού για την αναμνηστική δόση. Και αυτό είναι εξαιρετικά 
ενθαρρυντικό. 

Πρέπει να συνεχίσουμε έτσι. Και εφόσον τα καταφέρουμε, τότε θα μπορέσουμε να 
διευρύνουμε το τείχος ανοσίας. Και η 3η δόση στην οποία αποδίδουμε πολύ μεγάλη 
σημασία θα κλείσει τις όποιες ρωγμές που ήδη ανοίγονται στο τείχος ανοσίας.  Και 
θέλω να επαναλάβω ακόμα μια φορά ότι τα δεδομένα τα επιστημονικά δείχνουν 
πόσο απαραίτητη είναι η 3η αναμνηστική δόση ειδικά σε συμπολίτες μας 
μεγαλύτερης ηλικίας. Η αναμνηστική δόση έχει ανοίξει πια για όλους τους 
συμπολίτες μας, έξι μήνες μετά την ολοκλήρωση της δεύτερης δόσης ή δύο μήνες 
μετά την ολοκλήρωση του μονοδοσικού εμβολίου της Johnson & Johnson. Είναι 
πάρα πολύ σημαντικό οι συμπολίτες μας, οι οποίοι έσπευσαν να κάνουν την πρώτη 
και τη δεύτερη δόση, να σπεύσουν να κάνουν και την τρίτη. Με αυτό τον τρόπο θα 
ενισχύσουμε σημαντικά τη συλλογική μας ανοσία και θα μειώσουμε την 
επιβάρυνση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Πιστεύω ότι η κοινωνία ανταποκρίνεται θετικά στις πρόσφατες οδηγίες της 
Πολιτείας. Αυτό το αποδεικνύουν οι σχεδόν 100.000 έλεγχοι οι οποίοι έγιναν τις 
τελευταίες μέρες. Όμως καμία κρατική κινητοποίηση, δεν μπορεί να φέρει 
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αποτέλεσμα χωρίς την προσωπική ευαισθητοποίηση και αυτή είναι που πρέπει να 
επιστρατεύσουμε ξανά. 

Είχαμε χθες μία πολύ ουσιαστική συνάντηση με τους εκπροσώπους της εστίασης 
και του λιανεμπορίου, για να συζητήσουμε πώς μπορούμε να εφαρμόσουμε ακόμα 
πιο αποτελεσματικά τα μέτρα αυτά. Και χαίρομαι διότι -επί της αρχής- είδα στήριξη 
από τους δύο αυτούς κλάδους, διότι καταλαβαίνουν ότι η εφαρμογή αυτών των 
μέτρων -τα οποία σίγουρα έχουν κάποια επίπτωση συνολικά στην αγοραστική 
κίνηση- είναι απείρως καλύτερα από αυτό το οποίο βιώσαμε τον προηγούμενο 
χρόνο, από τα lockdown, από τα κλειστά καταστήματα και από το click away  με το 
οποίο λειτουργήσαμε αντίστοιχες περιόδους τέτοια εποχή πριν από ακριβώς ένα 
χρόνο. 

Θέλω, επίσης, να τονίσω ότι τα μέτρα τα οποία λαμβάνουμε στη χώρα μας είναι 
ουσιαστικά τα μέτρα τα οποία λαμβάνουν όλες οι χώρες. Θα έλεγα, μάλιστα, ότι 
είμαστε και πιο αυστηροί σε σχέση με άλλες χώρες σχετικά με την χρήση του 
πιστοποιητικού εμβολιασμού, τουλάχιστον, για την πρόσβαση σε εσωτερικούς 
χώρους αναψυχής και εστίασης. Και σε αυτή τη γραμμή θα εξακολουθούμε να 
επιμένουμε. Και κάθε μέρα επικοινωνιακά. Θέλω να σας ζητήσω να μεταφέρετε και 
στις εκλογικές σας περιφέρειες το πολύ απλό αυτό μήνυμα: Ότι σήμερα η πανδημία 
χτυπά πρωτίστως τους ανεμβολίαστους, αυτοί κινδυνεύουν σήμερα. Κάθε μέρα 
χάνονται στην Πατρίδα μας δεκάδες ζωές αχρείαστα. Είναι άνθρωποι οι οποίοι θα 
είχαν προστατευθεί εάν είχαν κάνει το εμβόλιο. 

Έχουμε 60 και κάτι διασωληνωμένους σήμερα εμβολιασμένους. Και πράγματι 
μπορεί να συμβεί να αρρωστήσεις βαριά όντας έχοντας κάνει το εμβόλιο. Αλλά 
σκεφτείτε, 64, αν δεν κάνω λάθος, διασωληνωμένους εμβολιασμένους σε 6.500.000 
συμπολίτες μας οι οποίοι έχουν κάνει το εμβόλιο, ένας για κάθε 100.000. Kαι κατά 
κανόνα όλοι είναι συμπολίτες μας μεγαλύτερης ηλικίας με υποκείμενα νοσήματα, 
υπερήλικες οι πιο πολλοί. 

Η λύση λοιπόν είναι μπροστά μας. Η λύση είναι στα χέρια μας. Στα χέρια του 
καταστηματάρχη που καλείται να προστατεύσει την υγειά των υπαλλήλων και των 
πελατών του, αλλά και τη φήμη της επιχείρησης. Είναι στα χέρια του Δημάρχου που 
θα πρέπει να μιλήσει πειστικά στους δημότες του. Είναι στα χέρια του ιερέα που θα 
πρέπει να διδάξει στους πιστούς την πίστη στη ζωή. Με άλλα λόγια, αντί να ζητάμε 
έναν αστυνομικό δίπλα μας, είναι καιρός να γίνουμε εμείς οι φύλακες της υγείας 
μας και της υγείας των γύρω μας και αυτό το μήνυμα σας ζητώ να μεταφέρετε στις 
Περιφέρειές σας. Γιατί, όπως σας είπα, αυτό που με πληγώνει περισσότερο από τον 
λάθος φόβο ή από την λάθος άποψη, είναι ο λάθος πόνος και ο λάθος θάνατος. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν είναι όμως το μόνο που σας ζητώ. Γιατί στο ίδιο 
διάστημα που η Ελλάδα δίνει τη μάχη με την πανδημία, έχει ήδη πολεμήσει και 
επικρατήσει σε πολλά, άλλα διαφορετικά και παράλληλα μέτωπα. Μέσα σε δύο 
χρόνια η εθνική μας θέση αναβαθμίστηκε, η οικονομία μας ανατάχθηκε και η 
κοινωνία μας ανάσανε βαθιά. Σπάνια κυβερνήσεις αναμετρήθηκαν με τόσα 
πολλαπλά στοιχήματα, από τις πληγές της οικονομίας που έπρεπε να κλείσουν, 
μέχρι τις εθνικές κρίσεις που εκδηλώνονταν πότε με ασύμμετρες μεταναστευτικές 



4 
 

απειλές στον Έβρο και στο Αιγαίο, και πότε με ανοιχτές επιβουλές της Τουρκίας 
κατά των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων. 

Και από την άλλη πλευρά, με σύνθετες προκλήσεις που ξεκινούσαν από την ανάγκη 
η χώρα να αλλάξει δραστικά, να μεταρρυθμιστεί και ταυτόχρονα να αντιμετωπίσει 
φυσικές καταστροφές χωρίς προηγούμενο. Χωρίς, ωστόσο, να χάσει η Κυβέρνηση 
ούτε τον φιλολαϊκό προσανατολισμό της, ούτε τον πατριωτικό της χαρακτήρα. Και 
όμως τα καταφέραμε, όλοι μαζί. 

Σήμερα οι πολίτες έχουν λιγότερα βάρη. Πληρώνουν χαμηλότερους φόρους. 
Πληρώνουν λιγότερο ΕΝΦΙΑ. Πληρώνουν μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές και οι 
επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι. Η εισφορά αλληλεγγύης για όσους απασχολούνται 
στον ιδιωτικό τομέα έχει καταργηθεί. Και παρά την πανδημία αυξάνεται έστω και 
οριακά ο κατώτατος μισθός και θα υπάρξει και νέα αύξηση του κατώτατου μισθού 
εντός του 2022. 

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας κινητοποιήθηκε ένα κολοσσιαίο πρόγραμμα το 
οποίο έφτασε τα 42 δισεκατομμύρια ευρώ για τη θωράκιση της υγείας, αλλά κυρίως 
για τη στήριξη του κόσμου της εργασίας. Το Κράτος ανέλαβε τις αμοιβές όσων δεν 
δούλεψαν, κάλυψε επαγγελματικά ενοίκια, ανέστειλε τις οφειλές των 
επιχειρήσεων, άνοιξε τα ταμεία του για την ευνοϊκή τους χρηματοδότηση μέσω των 
προγραμμάτων της επιστρεπτέας και μη επιστρεπτέας προκαταβολής. Και έτσι η 
οικονομία και η κοινωνία έμειναν όρθιες. Μαζί τους έμεινε όρθιο και το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας που μέσα σε χρόνο ρεκόρ υπερδιπλασίασε τις κλίνες Μ.Ε.Θ. που 
ξεπερνούν σήμερα στην πλήρη τους ανάπτυξη τις 1.300, ενισχύθηκε με παραπάνω 
από 10.000 προσλήψεις επαγγελματιών υγείας και διαθέτει ήδη μία υποδειγματική 
διαδικασία εμβολιασμού, την Επιχείρηση «Ελευθερία». 

Η χώρα μας σήμερα αποτελεί προορισμό ξένων επενδύσεων, που αυξάνουν τον 
δημόσιο πλούτο, δημιουργούν δουλειές, κρατούν στη χώρα μας, αλλά και 
επαναπατρίζονται επιστήμονες οι οποίοι έφυγαν στα χρόνια της κρίσης. Και είναι 
πραγματικά πολύ ενθαρρυντικό όταν διαπιστώνουμε τα πρώτα βήματα ουσιαστικής 
αναστροφής του brain drain που τόσο πλήγωσε την Πατρίδα μας την τελευταία 
δεκαετία. Και είναι ένδειξη εμπιστοσύνης στο μέλλον της Πατρίδας μας όταν σε 
πολλές από τις δουλειές οι οποίες ανοίγουν σήμερα στη χώρα μας επιλέγουν να 
κάνουν αίτηση νέα παιδιά που έφυγαν τα χρόνια της κρίσης και θέλουν να 
επιστρέψουν στην Πατρίδα τους όχι μόνο γιατί πια θα έχουν τη δυνατότητα μιας 
καλής επαγγελματικής αποκατάστασης, αλλά γιατί πιστεύω ότι και αυτοί θέλουν να 
γίνουν συμμέτοχοι σε αυτή τη μεγάλη εθνική προσπάθεια ανόρθωσης της χώρας. 

Κολοσσοί όπως η Pfizer, η Boehringer, η CISCO, η Microsoft είναι εδώ. Όπως επίσης 
εδώ είναι και ελληνικές επιχειρήσεις οι οποίες επιλέγουν να αυξήσουν σημαντικά 
τις επενδύσεις τους και αυτές να δημιουργήσουν με τη σειρά τους πολλές νέες 
θέσεις εργασίας. Και βέβαια αυτή η ανάπτυξη οδηγεί ήδη σε απτά αποτελέσματα. 
Παραπάνω από δύο δισεκατομμύρια ευρώ  θα φέρει στα δημόσια ταμεία η 
παραχώρηση της Εγνατίας Οδού. Ανάλογο ποσό προέκυψε και από την πώληση του 
49% του ΔΕΔΔΗΕ.   Το αντίτιμο για τη ΔΕΠΑ Υποδομών ξεπέρασε τα 700 
εκατομμύρια εγώ.  Και βέβαια, μια κουβέντα μόνο για τη Δημόσια Επιχείρηση 
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Ηλεκτρισμού. Όσοι διαχειρίστηκαν αυτό το χαρτοφυλάκιο ο τέως, ο νυν Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας γνωρίζουν τη δραματική κατάσταση στην οποία 
βρέθηκε η Δ.Ε.Η. όταν ήρθαμε στα πράγματα τον Ιούλιο του 2019. Η αγορά είχε 
ουσιαστικά προεξοφλήσει τη χρεοκοπία της.  Η μετοχή της βολόδερνε γύρω στο 1 
ευρώ. Σήμερα η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού άντλησε με αύξηση κεφαλαίου 
1,35 δισεκατομμύρια ευρώ. Η μετοχή της είναι στα 9 ευρώ, το Κράτος εξακολουθεί 
να κρατά τον έλεγχο της επιχείρησης με το 34%. Η Δ.Ε.Η. είναι ισχυρή και δυνατή 
για να μπορεί να υποστηρίζει τους πελάτες της απορροφώντας ένα σημαντικό 
κομμάτι της αύξησης των τιμών του φυσικού αερίου και των τιμών ηλεκτρισμού και 
ταυτόχρονα είναι ισχυρή για να γίνει εθνικός, αλλά και βαλκανικός πρωταγωνιστής 
στην πράσινη μετάβαση, την οποία με μεγάλο θάρρος και με πολύ ουσιαστικό 
σχεδιασμό δρομολογεί η χώρα μας. 

Με άλλα λόγια ναι, η Ελλάδα αλλάζει.  Το φωνάζει το Ελληνικό, ο Ε65 ο οποίος έχει 
ήδη ξεκινήσει ως προς το βόρειο τμήμα του.  Ο ΒΟΑΚ το μεγαλύτερο οδικό έργο 
στην Ευρώπη. Η εκτίναξη των υποδομών συνεχίζεται.  Χθές συμμετείχα σε μια πάρα 
πολύ σημαντική παρουσίαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για σημαντικά 
έργα υποδομών στον τομέα της άρδευσης. Η χώρα μας είχε να δρομολογήσει 
σημαντικό αρδευτικό πρόγραμμα 40 χρόνια τώρα και κινητοποιώντας πόρους από 
το Ταμείο Ανάκαμψης από το πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης, αλλά 
χρησιμοποιώντας ταυτόχρονα και το εργαλείο των συμπράξεων δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα ξεκινά με ένα σημαντικότατο πρόγραμμα μεγάλων αρδευτικών 
έργων, που θα αντιμετωπίσουν χρόνιες ελλείψεις νερού σε περιοχές όπως η 
Θεσσαλία, η Θράκη, η Ανατολική Κρήτη. Ταυτόχρονα, είμαστε συνεπείς στην 
δέσμευσή μας για τη στήριξη των αγροτών επιστρέφοντας τη φορολογία στο 
πετρέλαιο κίνησης για όσους αγρότες συμμετέχουν σε συνεργατικά σχήματα ή είναι 
νέοι αγρότες.  

Η οικονομία μας, λοιπόν, αναπτύσσεται και αναπτύσσεται με πολύ πιο γρήγορους 
ρυθμούς από αυτούς που περιμέναμε στην αρχή του χρόνου. Αναθεωρημένη 
πρόβλεψη για την ανάπτυξη του 2021 στο 6,1%, δεν θα εκπλαγώ καθόλου αν αυτή 
είναι τελικά ακόμα μεγαλύτερη. Πολλές αποταμιεύσεις. Ένα Κράτος με πολλά 
διαθέσιμα στα ταμεία του το οποίο δανείζεται με τα χαμηλότερα επιτόκια στην 
ιστορία του. Αλλά το πιο σημαντικό από όλα: Η μείωση της ανεργίας με τον 
ταχύτερο ρυθμό αποκλιμάκωσή της από  οποιαδήποτε άλλη ευρωπαϊκή χώρα. 

Γιατί για εμάς η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων για τη μεγάλη φιλελεύθερη 
λαϊκή Νέα Δημοκρατία αποτελεί κεντρική, αδιαπραγμάτευτη πολιτική 
προτεραιότητα. Και δεν υπάρχει πιο ουσιαστική πολιτική μείωση ανισοτήτων από 
το να εξασφαλίσεις δουλειά σε μία νέα ή σε ένα νέο που σήμερα είναι άνεργοι. Και 
θα επιμείνουμε σε αυτή την πολιτική δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, 
προσέλκυσης επενδύσεων, έτσι ώστε ο πλούτος ο οποίος δημιουργείται, οι αριθμοί 
αυτοί οι οποίοι μπορεί στη θεωρία να ακούγονται ωραίοι, να μετουσιώνονται 
τελικά στη βελτίωση του διαθέσιμου εισοδήματος για κάθε Ελληνίδα και κάθε 
Έλληνα. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, μίλησα συνοπτικά για όσα συνέβησαν λίγο 
παραπάνω από τη μέση της κυβερνητικής μας θητείας. Προφανώς δεν μίλησα για 
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όλα, για τις θεσμικές αλλαγές στη διοίκηση, για το ψηφιακό Κράτος, το οποίο είναι 
δίπλα στον πολίτη, για το νέο σχολείο, για την αναβαθμισμένη τεχνική εκπαίδευση, 
για τα ελεύθερα πανεπιστήμια, για το σύγχρονο περιβάλλον που αποκτά πια ο 
κόσμος της εργασίας. 

Αναφέρθηκα σύντομα και νομίζω ότι αξίζει τον κόπο και στο δικό σας λόγο να τα 
υπενθυμίζετε, γιατί η μνήμη του ανθρώπου συγκρατεί δύσκολα τις πολλές επιτυχίες 
και κρατά τις λιγοστές αστοχίες. Και πράγματι η Κυβέρνηση και η κυβερνητική 
πλειοψηφία μαζί συμφωνήσαμε να θέσουμε τον πήχη ψηλά με αποτέλεσμα 
ουσιαστικά να συγκρινόμαστε με τον εαυτό μας και η κοινή γνώμη να εκλαμβάνει 
ως παρελθόν την προηγούμενη μέρα και όχι τα προηγούμενα χρόνια. Ας είναι. 
Αυτός πάντως ο γρήγορος πολιτικός μεταβολισμός, ας τον πω έτσι,  σίγουρα δεν 
μπορεί να ισχύσει και δεν πρέπει να ισχύσει στο επίπεδο των εθνικών επιλογών. 

Γιατί εδώ η Ελλάδα κυριολεκτικά γύρισε σελίδα. Μέσα σε κάτι παραπάνω από 2 
χρόνια από αδύναμος κρίκος της Ευρώπης, έγινε πρωταγωνιστής και από 
παρατηρητής της Μεσογείου, έγινε κόμβος ισχύος. Δεν θα σταθώ πολύ στον 
πρωτοπόρο ρόλο της χώρας μας, στη καθιέρωση του Ευρωπαϊκού ψηφιακού 
πιστοποιητικού. Κάτι το οποίο σήμερα αποτελεί μια πολύ μεγάλη θετική ιστορία 
ολόκληρης τής Ευρωπαϊκής Ένωσης, πολυδιαφημιζόμενη -και σωστά- από όλους 
τους Ευρωπαϊκούς θεσμούς. Ούτε στην ενεργό συμμετοχή μας στην ίδρυση του 
Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης. Αξίζει όμως να πούμε και να επαναλάβουμε με 
μία φράση ότι ναι, αυτή η Κυβέρνηση καθιέρωσε τα εθνικά σύνορα ως Ευρωπαϊκά. 
Με την εισαγωγή του δόγματος της ασφάλειας, αλλά και του ανθρωπισμού στον 
μεταναστευτικό.  

Το συναίσθημα του μέσου Έλληνα πιστεύω ότι σήμερα έχει αλλάξει. Είμαι σίγουρος 
ότι πια νιώθει ισότιμος πολίτης του κόσμου ταξιδεύοντας εκτός συνόρων και 
υπερήφανος πατριώτης όπου και  αν βρίσκεται, γιατί η χώρα μας έχει ανακτήσει το 
κύρος της διεθνώς και έχει αναβαθμίσει ουσιαστικά τη θέση της στην περιοχή. Η 
Συμφωνία αμοιβαίας συνδρομής με τη Γαλλία θωρακίζει την εθνική μας άμυνα, 
κάνοντας ταυτόχρονα ένα πρώτο βήμα προς την ευρωπαϊκή στρατηγική αυτονομία. 
Είναι μία συμφωνία η οποία ενισχύει την αποτρεπτική μας δύναμη, αλλά γίνεται 
ταυτόχρονα και ασπίδα της ελληνικής διπλωματίας. 

Η ελληνική διπλωματία  ξετυλίγει τους στόχους της μέσω συνθηκών ειρήνης και 
συνεργασίας, με όλα τα γειτονικά κράτη, με όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής. 
Από την Ιταλία, την Κύπρο, την Αίγυπτο και το Ισραήλ μέχρι τα Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα και τη Σαουδική Αραβία. Εκτείνεται το πάτημα της ελληνικής διπλωματίας 
σε περιοχές όπου ήμασταν ουσιαστικά απόντες για δεκαετίες, όπως η Ανατολική 
Αφρική ή η Κεντρική Ασία, και ταυτόχρονα βέβαια ενισχύουμε και θωρακίζουμε έτι 
περεταίρω τη στρατηγική μας σχέση με τις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Τα όσα συνέβησαν, λοιπόν, σε διπλωματικό και αμυντικό επίπεδο αυτό το διάστημα 
πιστεύω ότι όλοι οι καλόπιστοι πολίτες θα αναγνωρίσουν ότι είναι πολύ σημαντικά. 
Και όχι μόνο γιατί η διπλωματία παράγει κεκτημένα του Διεθνούς Δικαίου σε 
καιρούς ειρήνης και στέλνει μηνύματα καλόπιστου διαλόγου προς όλες τις 
κατευθύνσεις, αλλά και γιατί η αμυντική μας ενίσχυση δηλώνει την ετοιμότητά μας 
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να υπερασπιστούμε σε κάθε συνθήκη την κυριαρχία και τα κυριαρχικά μας 
δικαιώματα. 

Αξίζει, λοιπόν, να θυμίζουμε όσα πετύχαμε μέσα σε αυτούς τους 27 μήνες τόσο για 
την ανάπτυξη της οικονομίας και την αναγέννηση της κοινωνίας, όσο και για την 
αναβάθμιση της χώρας στη διεθνή σκηνή. Αξίζει να το κάνουμε όχι για να 
πιστωνόμαστε πολιτικά τα όποια οφέλη από μία πιστεύω ορθή πολιτική, αλλά για 
να γνωρίζουμε ότι πρέπει να διατηρούμε πάντα τον ίδιο βαθμό εγρήγορσης και 
προσήλωσης στους κοινούς στόχους που έχουμε θέσει μέχρι το τέλος της 
τετραετίας και τις εθνικές εκλογές του 2023. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, τι συναντάμε όμως απέναντι στα παραπάνω; Ασφαλώς 
πιστεύω την αποδοχή των πολιτών, την πάντα καλοδεχούμενη και απαραίτητη σε 
μία Δημοκρατία επί μέρους κριτική τους. Συναντάμε και συναισθήματα όπως η 
αβεβαιότητα, η ανασφάλεια, ο φόβος, εννοείτε. Απολύτως λογικά συναισθήματα σε 
μία εποχή μεγάλων αλλαγών και μεγάλων αναταράξεων όπου στην κυριολεξία 
πολλές φορές δεν ξέρουμε τι θα μας ξημερώσει το αύριο. 

Συναντάμε όμως και κάτι ακόμα. Συναντάμε κάτι το οποίο μπορεί να ωφελεί την 
Παράταξή μας, αλλά σίγουρα βλάπτει την Πατρίδα μας. Συναντάμε τη λαϊκιστική, 
μηδενική και σπασμωδική αντίδραση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Είχα τονίσει 
παλαιότερα ότι με το ΣΥΡΙΖΑ μας χωρίζει πολιτισμικό, ηθικό, αξιακό, αισθητικό και 
πολιτικό χάσμα. Και δυστυχώς η εκτίμησή μου εκείνη δικαιώνεται κάθε μέρα. 
Πρόκειται για το κόμμα του ψέματος που λέει όχι σε όλα και ναι στο τίποτα.  Και 
εξελίσσεται, λυπάμαι που θα το πω, σε υγειονομικό, κοινωνικό και εθνικό -ενίοτε- 
σαμποτέρ.  

Είναι ο σχηματισμός που καταψήφισε τη συμφωνία στρατηγικής εταιρικής σχέσης 
με τη Γαλλία στη Βουλή.  Είναι εκείνο το κόμμα που απέρριψε εδώ σε αυτή την 
αίθουσα όλα τα μέτρα ανακούφισης των πολιτών που δοκιμάστηκαν από φυσικές 
καταστροφές. Αλλά και στην κοινωνία δυστυχώς ο ΣΥΡΙΖΑ τηρεί την ίδια 
υπονομευτική τακτική.  Ο ίδιος ο αρχηγός του ζητούσε να ανοίξουν τα σχολεία όταν 
έκλειναν και να κλείσουν όταν άνοιγαν. Μετά αναλάμβανε τάχα ο ίδιος την ευθύνη 
για τις διαδηλώσεις στις οποίες μεταδιδόταν ο ιός, ύστερα αμφισβητούσε την 
ύπαρξη των εμβολίων, μετά μιλούσε για ξεστοκάρισμα. Δεν είναι λοιπόν αλήθεια 
αυτό το οποίο λέει ο κ. Τσίπρας σήμερα ότι έβαλε πλάτη στην πανδημία. 
Τρικλοποδιές και παγίδες μόνο έβαζε και δυστυχώς εξακολουθεί να βάζει.  

Και δεν είχα πρόθεση σήμερα να αναφερθώ καθόλου στον κ. Τσίπρα.  Αλλά δεν 
μπορώ να μην δώσω μια απάντηση μετά από αυτά τα οποία άκουσα εχθές κατά την 
δήθεν αιφνιδιαστική επίσκεψή του στη Θεσσαλονίκη όπου θυμήθηκε τα 
νοσοκομεία. Πήγε στο Ιπποκράτειο να επισκεφτεί ένα νοσοκομείο μετά από 
εφημερία σε στιγμές προφανούς καταπόνησης του προσωπικού. Δεν ρώτησε όμως 
ο κ. Τσίπρας εκεί στο Ιπποκράτειο που πήγε πόσες Μ.Ε.Θ. είχε το Ιπποκράτειο το 
2019 όταν παρέδωσε την εξουσία;  8.  Πόσες έχει σήμερα;  30 και 8 κρεβάτια 
αυξημένης φροντίδας. 
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Αναφέρθηκε στο νοσοκομείο Παπανικολάου χωρίς να το επισκεφτεί.  Κατηγορώντας 
δήθεν την Κυβέρνηση και εμμέσως και την Εθνική Αντιπροσωπεία η οποία 
συμμετείχε και σε αυτή την προσπάθεια και την Επιτροπή 2021 ότι δήθεν 
φτιάχτηκαν Μονάδες Εντατικής Θεραπείας οι οποίες είναι ανενεργές. Δεν είπε, 
όμως, την αλήθεια ότι τα κρεβάτια αυτά αξιοποιούνται για non-Covid ασθενείς, 
διότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν φροντίζει μόνο τους ασθενείς με Covid. Και 
φυσικά δεν μας είπε πόσα κρεβάτια εντατικής θεραπείας είχε το Παπανικολάου το 
2019 και πόσα έχει σήμερα. Να του φρεσκάρω, λοιπόν, τη μνήμη: 20 κρεβάτια 
παρέδωσε, 46 λειτουργικά κρεβάτια έχει σήμερα. 

Ο κ. Τσίπρας λειτουργεί -και λυπάμαι που θα το πω- ως πλανόδιος μεταπράτης του 
ανθρώπινου πόνου σε όλα τα επίπεδα πότε διαφωνώντας με τα μέτρα στήριξης 
εργαζόμενων και επιχειρήσεων και πότε φλερτάροντας με τους αντιεμβολιαστές με 
το δήθεν επιχείρημα, το οποίο το ακούσαμε και αυτό χθες, ότι είναι τάχα 
ρατσιστικό να μιλάμε για πανδημία των ανεμβολίαστων όταν το 40% του ελληνικού 
πληθυσμού δεν έχει εμβολιαστεί. Το ξαναείπα από αυτό το βήμα, το 
επαναλαμβάνω και σήμερα: Αυτό ακριβώς είναι το επιχείρημα το οποίο 
χρησιμοποιούν όλοι οι αντιεμβολιαστές οι οποίοι αγωνίζονται να πείσουν τους 
πολίτες ότι δεν πρέπει να εμβολιαστούν. 

Αντί αυτού θα περίμενα από τον κ. Τσίπρα να επαναλαμβάνει μονότονα, όπως το 
κάνουμε εμείς, τα στατιστικά στοιχεία τα οποία δείχνουν το πόσο πιο πιθανό είναι 
να αρρωστήσει κανείς, να καταλήξει σε Μ.Ε.Θ. ή ακόμα πιο τραγικά να χάσει τη ζωή 
του αν είναι ανεμβολίαστος σε σχέση με το αν είναι εμβολιασμένος. 

Και βέβαια μία κουβέντα ακόμα, όσον αφορά τη στρατηγική του κ. Τσίπρα τις 
τελευταίες μέρες και αυτή αφορά το προσφυγικό. Δεν θα θυμηθώ τις τοποθετήσεις 
ότι δήθεν δεν υπάρχουν σύνορα στη θάλασσα, τους εφιάλτες της Μόριας και της 
Ειδομένης. Αλλά θέλω να καταγγείλω από εδώ, από αυτό εδώ το βήμα την 
απίστευτη αθλιότητα του ΣΥΡΙΖΑ να διακινεί χυδαία ψεύδη ύποπτων κύκλων για 
ασυνόδευτα προσφυγόπουλα την ώρα που η  Κυβέρνηση έχει ήδη καταγγείλει 
αυτούς τους διακινητές άθλιων, άθλιων φημών στη Δικαιοσύνη. 

Δεν θέλω να πω κάτι παραπάνω. Οι αντίπαλοί μας κρίθηκαν ως Κυβέρνηση τρεις 
φορές. Καταδικάστηκαν σε ισάριθμες εκλογικές αναμετρήσεις. Φαίνεται, όμως, ότι 
δεν διδάχθηκαν τίποτα και έτσι  επιμένουν να κατασκευάζουν και να διακινούν μια 
ψεύτικη πραγματικότητα. Μία ανύπαρκτη εικόνα για τη Κυβέρνηση, για τη χώρα, 
αλλά και για τους ίδιους τους εαυτούς τους. Το πρόσφατο πολιτικό εύρημα, η 
«προοδευτική διακυβέρνηση». 

Τους απαντώ λοιπόν. Λάθος διεύθυνση. Προοδευτικό είναι το gov.gr που 
εξυπηρετεί την πολίτη. Προοδευτικό είναι το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, 
διπλασιασμένο που θα εισπράξουν σε λίγο οι πιο αδύναμοι. Προοδευτικό είναι να 
μειώνεις την ανεργία. Να δημιουργείς περισσότερες δουλειές. Προοδευτικό είναι 
να μειώνεις τελικά τις ανισότητες. Οι πράσινες πολιτικές είναι προοδευτικές, όχι η 
υπεράσπιση του λιγνίτη. Προοδευτικό είναι να μειώνεις τους φόρους, να 
προστατεύεις το εισόδημα από τις ανατιμήσεις, να φέρνεις ξένα κεφάλαια. Αυτά 
είναι προοδευτικές πολιτικές. Για να πάψουν, επιτέλους, σε αυτή τη χώρα να 
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χάνουν το νόημά τους οι λέξεις και πάνω απ’ όλα προοδευτικό είναι, να 
υπερασπίζεσαι και να αναδεικνύεις περήφανα τη χώρα σου στον κόσμο. Αυτή είναι 
προοδευτική πολιτική και αυτή την ακολουθεί η δική μας Παράταξη, η Νέα 
Δημοκρατία. 

Κλείνω κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, λέγοντας ότι σε αυτό το δρόμο θα 
συνεχίζουμε να βαδίζουμε, μεγεθύνοντας την προσπάθεια, διορθώνοντας τα λάθη 
μας, μειώνοντας τις αδυναμίες μας. Κλείνοντας τις πληγές του χθες και ανοίγοντας 
με τολμηρές μεταρρυθμίσεις τους δρόμους του αύριο. Για όλους τους Έλληνες, 
αλλά πρωτίστως για τη γενιά που έρχεται. Ο ΣΥΡΙΖΑ καταδικάστηκε και ήδη 
καταδικάζεται καθημερινά, την ώρα που η χώρα αναβαθμίζεται, αυτός βυθίζεται. 
Τον προσπερνούμε, λοιπόν, και προχωράμε με οδηγό την εμπειρία μιας πιστεύω 
πολύ γόνιμης διετίας, διεκδικώντας περισσότερα αποτελέσματα και λιγότερα λάθη. 
Στην αρχή ενός νέου κύκλου λοιπόν, σας ζητώ να γίνετε εσείς οι αγγελιοφόροι της 
Ελλάδος που αλλάζει και της ελπίδας που χαράζει. Να γίνετε ιμάντες του έργου μας 
σε κάθε γωνιά της Πατρίδας, αλλά και η δυνατή φωνή που θα μεταφέρει και στα 
Υπουργεία, αλλά και στο Πρωθυπουργικό Γραφείο και τα θέλω και τα πρέπει των 
πολιτών. 

Προσωπικά από την πρώτη μου ημέρα στο τιμόνι της χώρας έχω σεβαστεί απόλυτα 
τους διακριτούς ρόλους εκτελεστικής εξουσίας και Κοινοβουλίου. Και γνωρίζετε ότι 
θεωρώ όλους σας άξιους συμπαραστάτες, αιχμές της πολιτικής μας δράσης. Ξέρετε 
ότι η πόρτα μου και το γραφείο μου είναι πάντα ανοιχτό. Γνωρίζετε ότι οι εντολές 
που έχουμε δώσει στους Υπουργούς είναι να έχουν ανοιχτή και γόνιμη συνεργασία 
με τους βουλευτές. Αυτό σημαίνει στην πράξη λειτουργία του Κοινοβουλευτικού 
Πολιτεύματος. Έτσι θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε από εδώ και στο εξής. Για 
αυτό και σταματώ τώρα να μιλώ και θέλω να ακούσω τις δικές σας παρατηρήσεις. Ο 
λόγος σας ανήκει.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 

  

  
 


